

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Volja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 117. — ŠTEV. 117.

NEW YORK, WEDNESDAY, MAY 18, 1932. — SREDA, 18. MAJA 1932

VOLUME XXXX. — LETNIK XXXX.

JAPONSKA ARMADA OVIRA SESTAVO KABINETA

JAPONSKI GENERALI PRAVIJO, DA POD NOBENIM POGOJEM NE BODO PODPIRALI STRANK

Generali zahtevajo narodno vlado ter se ne bodo zadovoljili z nobenim ministrstvom, ki bi ga sestavila kaka posamezna stranka. — Knez Saionji je odpotoval k cesarju. — Umor ministrskega predsednika Inukai je baje povzročil neki fanatični budistični menih. — Vojni minister mora biti general.

TOKIO, Japonsko, 17. maja. — Takozvana Seiyukai stranka, ki je najvplivnejša na Japonskem, hoče nad vsak način obdržati kontrolo nad vlado, armadni in mornariški častniki pa zahtevajo kabinet, ki bi bil neodvisen od političnih strank.

Vojaški dostojanstveniki pravijo, do bodo podpirali le strogo narodni kabinet, ki bo nad strankami. Vsled tega njihovega stališča bo reorganizacija ministrstva zelo otežkočena. Organizacija je postala potrebna vsled umora ministrskega predsednika Inukaia.

Za predsednika Seiyukai stranke je bil izvoljen notranji minister Kisaburo Susuki, ki je vsled tega kot voditelj največje in najmočnejše stranke določen za ministrskega predsednika. Vsled odpora armadnih voditeljev se pa tvar ne bo tako zlahka izvršila.

Voditelji Seiyukai stranke polagajo vse upanje v kneza Saionji, ki je cesarjev svetovalec in državnik stare šole.

Trdno so uverjeni, da bo pripravil cesarja do tega, da bo poveril sestav novega ministrstva Suzukiju.

Knez Saionji, ki je pristaš parlamentarnega vladnega sistema, bo jutri sprejet od cesarja v avdicijenci.

General Sadao Araki, vojni minister, ki je z ostalimi kabinetnimi člani resigniral, bo priporočil knezu sestavo kabineta, ki bi se nahajal nad strankami. Ministrski predsednik v takem kabinetu bi bil baron Hiranuma, podpredsednik cesarskega sveta.

General Mazaki, nadomestjuči načelnik generalnega štaba, je obvestil generala Arakia, da armada ne bo priporočila nobenega častnika za vojnega ministra, ako bo stvorjen strankarski kabinet. Japonska ustava pa določa, da mora biti vojni minister general. Armadi je vsled tega mogoče ovreči vsako ministrstvo, ki ji ni po volji.

Umor ministrskega predsednika Inukaja je policija v prvič spravila v zvezo z nekim budističnim duhovnikom, ki je bil svoječasno kmetovalec in učitelj ter je pridigoval nauk o takozvani "krvavi bratovščini". Meniha so zaprli.

Oblasti pravijo, da je bilo sedemnajst mladih častnikov, ki so v nedeljo vprizorili atentat na Inukaia, zavedenih po menihovih naukih.

Aretiranega meniha opisujejo kot zelo patriotičnega fanatika, ki izvaja mogočen vpliv posebno na mladino.

Pravi, da hoče oživeti duha starih japonskih tradicij.

Po atepnatu je bilo aretiranih tudi več mladih moških, ki so priznali, da so hoteli z bombami razstreliti elektrarno, nakar bi v temi in splošni zmedbi usmrtili še več vladnih dostojanstvenikov.

"GLAS NARODA" — List slovenskega naroda v Ameriki — Naročajte ga!

J. H. Curtis je varal Lindbergha

FRANCOSKI PARNIK JE ZGOREL

Na parniku je bilo 853 oseb. — Dosti se jih je smrtno ponesrečilo. — Parnik je bil nov.

Aden, Arabija, 17. maja. — Novi francoski parnik Georges Phillipar je uničil ogenj v Adenskem zalivu.

Poročilo naznanja samo tri znane mrtve. Na parniku je bilo 600 potnikov in 253 mornarjev. Sedem parnikov, ki so prišli ponesrečenemu parniku na pomoč, je rešilo vse razun enega potnika in dveh mornarjev.

Parnik je bil nov in je napravil prvo potovanje na Japonsko. Ko se je zopet vračal v Marseilles, ga je zadel v pristanišču Aden nesreča.

Med mrtvimi je neka mlada Francozinja, ki je bila tekom rešitve tako ranjena, da je kmalu nato umrla na parniku Mahsud. Pokopali so jo na morju.

Štiri osebe so bile obžgane in bodo najbrže umrle. Več rešilnih čilnov se je preobrnilo, ko so jih spustili v morje. Kapitan Vieq, star 54 let, je bil rešen.

Parnik je pričel goreti proti jutru in ogenj se je naglo širil. V kratkem času pa so prišli parniki na pomoč in sicer angleški tovorni parnik Contractor, ki je rešil 129 ljudi, angleški parnik Mahsud, rešil 134, ruski tovorni parnik Sovjetskaia Neft, rešil 400 ljudi, in je nato izžubil radio zvezo z drugimi parniki.

Ko je prišla zadnja rešilna ladja, je sporočila, da so vsi potniki in moštvo zapustili gorečo ladjo.

Georges Phillipar je imel 17.000 ton prostornine in je veljal \$4.800.000. Prvič je odplul iz Marseilles 26. februarja pod poveljstvom kapitana Vieq, ki je izmed vseh častnikov najdalje v službi pri tej parobrodni družbi.

POGOZDOVANJE DRŽAVE NEW YORK

Albany, N. Y., 17. maja. — Do konca tekočega tedna bo država New York zasadila 20 milijonov 500.000 dreves v svojem načrtu za pogozdovanje države. Eno drevo velja državo manj kot pol centa, pri tem delu pa je zaposlenih 2500 delavcev.

STARO MESTO ZGRAJENO PO NAČRTU

Philadelphia, Pa., 17. maja. — Zidanje mesta po izdelanem načrtu ni tako moderno kot bi kdo mislil. Ekspedicija pennsylvanjskega vseučilišča je izkopala dokaze, da so bila mesta že pred 6000 leti sezidana po natančno izdelanem načrtu.

Poročilo ekspedicije pravi, da se ji je posrečilo izkopati staro mesto, ki je bilo sezidano leta 3700 pr. K. in je najstarejše mesto, ki je bilo kdaj izkopano. Mesto so izkopali blizu Tell Billa, kjer so kopali že dve leti. Pri tem izkopavanju so našli prve obokane strope.

PREISKAVA KOMISIJE LIGE NARODOV

Japonci so člane komisije zabavali. — Izmed 164 ur so preiskavali razmere samo 18 ur.

Šanghaj, Kitajska, 17. maja. — Objavljeni so bili zelo zanimivi podatki, kako je komisija Lige narodov, kateri načeljuje Lord Lytton, preiskovala razmere na Daljnem Iztoku.

Komisija je prišla v Šanghaj 14. marca v namenu, da natančno preišče vzrok, potek in zaključek japonsko-kitajske "vojne". Komisija je bila v mestu 164 "delavnih" ur. Za preiskavo razmer pa je komisija porabila samo 18 ur.

Zelo zaposleni ženevski preiskovalci so ostali čas porabili za razne avdicijence, sprejeme, bankete, turistične vožnje, so poslušali govore, počivali in dremali, so se oblačili za razne sprejeme in prireditve itd.

Prve tri dni komisija sploh ni preiskovala, tako zelo je bila za poslana z družabnimi prireditvami. Konečno je komisija sklenila, da mora priti z resnim delom in vsa nadaljni zabavni načrt je bil prekinjen v veliko nevoljo šanghajskih gostiteljev, ker so si šteli v veliko čast pogostiti odlične tujece. Četrty dan po prihodu na Kitajsko je komisija preiskovala razmere tri ure in to je bilo njeno prvo delo po 98 dnevih, ko je odpotovala iz Ženeve.

Poleg Lorda Lyttona so v komisiji: Francoz general Henri Claudel, Italijan grof Luigi Aldrovandi Maescotti, Nemeec dr. Albert H. H. Schneec in Amerikaneec generalni major Frank Ross McCoy.

Preostali čas so porabili za "prepotrebno" spanje. Zdaj je komisija na poti v Mandžurijo.

DVA RAZISKOVALCA STA SE UBILA

Fairbanks, Alaska, 17. maja. — Ekspedicija, ki je imela namen proučevati kozmične žarke na najvišji gori Severne Amerike, Mount McKinley, je končala s smrtjo 36 let starega Allen Carpe iz New Yorka in 28 let starega Theodore Koven iz Jersey City, N. J.

To poročilo je telefoniral ravnatelj Mount McKinley narodnega parka Harry J. Leik, ki se je vračal z A. J. Lindsley in dvema drugima tovarišema, ki so splezali na oba vrhova Mount McKinley. Leik pravi, da je Koven padel v razpoko ledenika, iz katere pa je splezal, toda je pozneje kmalu umrl. Tudi Carpe je padel v razpoko, toda njegovega trupla niso našli.

Kovenovo truplo so skušali prenesti v dolino, toda so namero pustili, ker je Ranger Grant Pearson zdrsnil 40 čevljev globoko.

Niže je Leik naletel na E. P. Beckwith in Percy T. Olton ter Nicholas Spadeeckia, ki so pristali začetkom maja na Muldrov ledeniku v namenu, da se združijo s Carpe in Koven, da bi skupno merili kozmične žarke.

INDIJANCI SO POZNALI BUTLEGARSTVO

Ime "bootlegger" je nastalo med Indijanci. — Tihotapci so nosili žganje v škornjih.

Ponca City, Okla., 17. maja. — V Oklahomi, kjer se je pričelo ime "bootlegger", so bile v navadi vse vrste zvijač, kako prenesti nedovoljeno žganje, še predno je ostala dežela sprejela prohibicijo.

Prekanjenost je bilo najboljšee orožje prodajalcev žganja Indijanceem, medtem ko današnji tihotapeci žganja grede na svoje delo z neustrašenostjo in veliko predrznostjo. Današnji butlegarij prevažajo žganje z ladjami in tovornimi avtomobili ter so tudi pripravljene braniti svoj tovor z orožjem.

Zadnje preiskave so pokazale, da so ženske v srednji starosti najprej pripravljene grešiti proti prohibiciji. Ista navada je prevladovala v indijskem teritoriju.

Kmalu zatem, ko je zvezna vlada uveljavila suho postavo v indijskem teritoriju, da Indijanci ne bi mogli dobiti "ognjene vode", ki je bila tako zelo priljubljena pri Indijanceih, so se pojavili tihotapeci. Pozneje so bili poznani pod imenom bootleggers, ker so v škornjih prenašali žganje.

To ime se je razširilo od države do države, kot se je razširila prohibicija. Ko je bil sprejet 18. amendment, je to ime sploh prišlo v navado. Prvotni butlegarij so živeli v državah Texas, Missouri in Arkansas. V indijanskem teritoriju so delali zelo dobro kupčijo.

Ženska obleka je bila okoli leta 1890 še najbolj pripravna za prenašanje žganja. Nosile so široka krila in pod njimi prišite vrečice, katere so napolnile s steklenicami žganja. Visoka ženska z obsežnim telovnikom, širokim krilom je imela mnogo prostora za steklenice. V mnogih slučajih so našli pri njih steklenice tudi v nedrih in vseokrog od nedri do nog.

RUSI ZANIKUJEJO ZBIranJE VOJSKE

Moskva, Rusija, 17. maja. — Časopisi v Moskvi so uradno zanikali poročilo iz Washingtona, da skuša Rusija zbrati ob vzhodni Sibiriji 250.000 vojakov.

Ta poročila so popolnoma brez vsake podlage — pravi nek časopis. — Vlada ni poslala nobenih vojakov v vzhodno Sibirijo in tudi tega ne namerava. Sovjetska unija zavzema trdno stališče miru tako glede Japonske kot glede Mandžurije.

Pred kratkim časom je bilo uradno priznано, da ruska vlada ojačuje svoje vojaške postojanke na Daljnem Iztoku, toda število vojaštva ni bilo povedano.

MACDONALD BO ŠEL DOMOV

London, Anglija, 17. maja. — Zdravstveno stanje ministrskega predsednika Ramsay McDonalda, ki je bil operiran na desnem očesu, se je toliko izboljšalo, da bo mogel odpotovati iz Londona na

SLEPAR JE PRIZNAL, DA NI BIL V ZVEZI Z ODVAJALCI OTROKA

Kmalu zatem, ko so odvedli Lindberghovega otroka, se je pojavil John Hughes Curtis, lastnik ladjedelnice v Norfolk, Va., ter član takozvane "boljše družbe" in rekel, da se mu je posrečilo stopiti v stik z odvajalci. Znal je tako prepričevalno govoriti, da so mu oblasti verjele, in tudi v Lindberghu se je vzbudilo trdno upanje, da bo dobil otroka nazaj.

V družbi nekega duhovnika in nekega častnika je križaril Curtis po morju, se podajal na sestanke z "odvajalci", pošiljal časopisom senzacionalne vesti itd.

Ko so našli Lindberghovega otroka mrtvega, so začeli vsi obrežni stražniki iskati jahto, na kateri so se po zatrdilu Curtisah nahajali odvajalci in morileci.

Ker so pa oblasti sklenile, potvreci najstrožjemu zaslišanju vse osebe, ki so bile le količkaj v stiku z Lindberghovo zadevo, je bil zaslišan tudi Curtis.

Zasliševali so ga celo noč, proti jutru je pa priznal, da so bile vse njegove izjave gola laž, da si je vse spretno izmislil ter dolge tedne vlekel policijo in Lindbergha za nos.

Curtis se izgovarja, da se mu je bilo zmedlo v glavi ter da sam ne ve, kako je prišel na idejo, da je začel govoriti o svojih stikih z odvajalci.

Ker ni skušal izsiliti od Lindbergha nobenega denarja, ga najbrže ne bo zadela prehuda kazen. Državno pravdnštvo ga namerava obtožiti na podlagi dejstva, da je vedoma spravljal policijo na napačno sled.

Za ta zločin določa zakon v skrajnem slučaju tri leta ječe.

LAŠKI AEROPLANI PRIDEJO V AMERIKO

Rim, Italija, 17. maja. — Drugo italijansko zračno brodogrje bo prihodnje leto preletelo Atlantik in sicer iz dvojnega namena: v proslavo desetletnice fašizma in zaradi čehičaske svetovne razstave.

Brodogrje dvajsetih aeroplanov, katere bodo vodili isti letalci kot prvi polet pred poldrugim letom v Južno Ameriko, bo pod vodstvom zračnega ministra Italo Balbo poletelo iz Rima v Chicago.

Pot jih bo najbrže vodila čez Irsko, Iceland, Greenlandijo, Labrador in preko Kanade. V Chicago se bodo aeroplani spustili tako nizko, da pozdravijo razstavo. Podpoveljnik tega brodogrja bo najbrže general Aldo Pellegrini, ki poveljuje aeronavtični šoli v Odbetcelo, kjer se sedaj vežba sto pilotov in mehanikov za dolgi polet.

Prvotno je Benito Mussolini želel, da pošlje generala Balbo z aeroplani že letos okoli sveta, toda v sedanjih razmerah bi to bilo predrago, zato je bil polet preložen na prihodnje leto.

svoj dom v Lossiemuth na Škotskem, kjer bo ostal toliko časa, da bo popolnoma ozdravel. Upa, da bo v doglednem času popolnoma zdrav, da se bo mogel udeležiti reparacijske konference v Lausanne, ki se prične sredi junija.

DRAGOCENOSTI BIVŠEGA CARJA

Vojaštvo jih straži ponoči in ponoči. — Drže jih kot zlato rezervno. — Nikdo jih ne mara kupiti.

Riga, Litvija, 17. maa. — Ako se dragocenosti ruske carske krone še vedno nahajajo v Moskvi, ni to vzrok, ker jih sovjeti nečje prodati, temveč ker ni za nje nobenega kupeca. Posameznih kosov sovjeti nečje prodati, kajti ti v skupini imajo veliko zgodovinsko važnost, za celo veliko zbirko pa nikdo ne more izdati visokih vsot denarja.

Dragi kamni ruske carske rodovine se nahajajo v jeklenih blagajnah ruske državne banke. Od časa do časa je kakemu tuječu dana prilika, da si ogleda te dragocenosti, zlasti še, ako pravi, da bo skušal za nje najti kakega kupeca. Taki obiski pa so vedno redkejši, kajti javno je, da niti najbogatejši človek na svetu ne bo dal velikanskega premoženja za zlatino in drage kamne.

Blagajne noč in dan straži oddelek rdece armade. Dragocenosti se nahajajo v steklenih predelih. Med njimi je dragocena carska krona, žezlo in jabolko. V žezlo je vdelan slavni dijamant Orloff. Vrednost teh predmetov cenijo na 100 milijonov dolarjev.

Med zbirko je tudi dijamant carice Katarine, več ovratnic reda sv. Andreja, med katerimi cenijo enega na pol milijona dolarjev in mnogo prstanov, uhanov in drugih ženskih nakitov.

Vse te dragocenosti so natančno popisane v knjigah državne banke in jamčijo za ruski papirnati denar 25 odstotkov.

SOLNČNI ŽARKI VZGAJAJ ULICO

Casablanca, Maroko, 17. maja. Stara govoricca je, da je mogoče na uličnem tlaku Casablanca skuhati jajce. Pred nekaj dnevi pa je solnce tako zelo pripekalo, da je celo pričel goriti tlak na ulici. Plamen je švigal deset čevljev visoko in poškočoval več hiš na ulici Rue Jean Jacques Rousseau.

PRA TI KE

Neki zastopnik nam je vrnil nekaj Blaznikovih Pratik za leto 1932. Kdor jo hoče imeti, naj nam pošlje 20 centov.

GLAS NARODA, 216 W. 18. St., New York, N. Y.

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENE PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President E. Benedik, Trezor.

Place of business of the corporation and address of above officers: 215 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for US, Canada, and Europe.

Advertisement on Agreement

Glas Naroda izhaja vsaki dan izvenim nedelj in praznikov.

Dopolni bres podpis in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order.

GLAS NARODA, 215 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3378

ATENTAT NA INUKAIA

Komaj so pokopali postarnega francoskega predsednika Paula Doumera, ki je postal žrtev ruskega atentatorja, je že presenetila svet druga novica: teroristi so usmrtili Soyoši Inukaia, sedemindesetletnega japonskega ministrskega predsednika, ki je bil eden najodličnejših Japoncev in eden najbolj čvrstih stebrov japonske države.

Cloveku se zdi, da preplavlja svet nov val terorja, ki je vstal iz grobov svetovne vojne.

Svetovna gospodarska depresija, lakota in siromaštvo, to so faktorji, ki ustvarjajo brezpostavnost.

Posledice tega so odvedbe in moritve otrok, boji proti državnim oblastim in atentati na glavarje vlad.

Dejanje, ki ga je storil Rus Gorgulov v Parizu, se pa v vseh ozirih razlikuje od strahotnega umora, kojega žrtev je postal stari japonski ministrski predsednik.

Gorgulovu je usoda Rusije popolnoma zmedla omehčane možgane, dočim je bila na daljnem japonskem otoku skovana premissljena zarota, koje končni cilj je bil — ustanovitev fašističnega režima.

Te razmere ne datirajo od danes ali od včeraj, ampak imajo svoj izvor v londonski mornariški konferenci, kjer je bila Japonska baje prikrajšana.

Tedaj je začelo vreti v japonskih vojaških in mornariških krogih, in posledica tega vretja je bil nedeljski atentat.

Boji pri Sanghaju in Mandžuriji so tudi svoje prispievali, razdraženi nacionalizem je dospel do viška, nezadovoljstvo militaristov je prekipelo, kajti militaristi niso mogli odpuščati japonski vladi, ker je v marsikaterih točkah odnehala ter s tem ugodila Kitajcem oziroma Ligi narodov.

Mladi mornariški in armadni častniki so osnovali zaroto, koje žrtev je postal stari vladni načelnik Inukai.

Da je bila zarota naperjena proti vladi, dokazuje napad na vladnega pečatnika grofa Makina ter bobni napadi na urad policijskega načelstva in na druga javna poslopja.

To so sadovi semena, ki ga je po vsem svetu zasejal Mussolini s svojimi fašističnimi idejami.

Tragedija mladega inženirja

V tvornici Le Dalmatienne v Dugem ratu pri Omišu se je pred sedmimi meseci smrtno ponesrečil 23-letni inženir Hrvoje Perojevič. Izumil je bil napravo za avtomatično registriranje človeškega glasu ter prenašanje človeškega glasu na stroje. Izum so mu pa patentirali šele po tragični smrti. Njegova vdova ni dobila tovarne niti toliko, da bi potravljala pogrebne stroške.

Dopisi.

Sharon in Ferrell, Pa. Delavske razmere so še vedno pod ničlo. American Sheet and Tin Plate Co. je popolnoma počivala 3 mesec. 4. aprila je pa začela obratovati le po 3 dni ua ted. Za koliko časa, se pa ne ve. Vemo toliko, da nam bo s 15. majem plača znižana za 15%. Oh, ta brezposelnost nas bo spravila ob vse. Še tiste urice, ki nam dajo delati, bo treba skoraj zabadava. Res lepo.

14. maja zvečer je nas Mr. Grdina obiskal in nam pokazal slike iz naših rodnih krajev. Ta večer smo bili vsi v duhu med našimi v domovini. Marsikateri gledalec je rekel: Tukaj sem pa jaz doma. Videli smo: Jesenje, Kranj, Kamnik, Domžale, Borovnico, Logatec, Presejce, Krim, Ljubljano, Ig, Studence, Videm, Dobropolje, Lašče, Ribnica, Novo mesto, Šent Jernej in še več drugih lepih vasi in mest; polje, gozdove, drvarje v hosti, reke, plevice na polju, kosce, mlatiče, živino na paši, voznike s konji in voli itd. Vse nam je ugalajo.

Mr. Grdina je pred začetkom kovanja slik izgovoril par besed ter nas pohvalil, da smo pridni in lepo združeni. Tako mala slovenska naselbina kot je ta, pa ima tako lepi Slovenski dom. Rečem, da sta kos Clevelandčanom, ako primerjamo po številu slov. naselencev. Hvalil je nas vse Slovence po celi Ameriki, da smo z dobro, pridno in žuljevo roko marsikaj naredili v tej naši novi domovini.

Pohvalil je tudi naše slovenske farmerje, po Ameriki, zlasti v Wisconsinu, v Willardu, kjer je nekako 150 slovenskih farmerjev, ki so si s pridnostjo iz črnega gozda napravili lepe njive in postavili domove. Danes jih ne briga dosti depresija in brezposelnost. Imajo pridelke po njivah in doma, v hlevu pa po 25 do 30 glav živine. Namesto da bi imel farmer skoraj zastoj prodati prekupčevalcu, pa rajši doma pobije in ima v slabih časih dovolj.

Hvala Mr. Grdini za kovanje slik in lep govor. Res, lepi so dnevi v mesecu maju, samo da bi bilo kaj tistega hudnika, saj veste, ki se izpod palea znika, potem bi dela še v mislih ne hoteli imeti. Ako par grošev, zaslužimo, nas z vseh stran kličejo in vabijo: K nam! K nam!

Tako nas vabi in kliče pevski zbor Slovenskega doma, ki priredi 28. maja ob 8. zvečer veselo igro "Tri sestre". Ne bom opisal vsebine, mislim, da bomo kar pogledali šli, pa bo najlepše. S tem bomo pokazali, da smo za napredek in obstoj pevskega zbora.

Ne pozabimo 28. maja zvečer v Slovenskem domu, kjer nas bo pevski zbor zopet razveselil s petjem in igro, nakar bo pa ples. Za 7 grošev boste vsega tega deležni in ne bo vam žal. Kupite vstopnice že poprej. Na svidenje! A. Valentinčič.

VSAK KDOR ŠE NI AMERIŠKI DRŽAVLJAN

in želi to poletje v domovino na obisk, si mora pred odhodom preskrbeti dovoljenje za priti nazaj v Ameriko. Vsa tožadevna pojasnila najdete v naših navodilih za potovanje, katera Vam pošljemo brezplačno.

Pišite nam. METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 216 W. 18th Street New York, N. Y.

Sherwood, Ore.

Takaj je umrl po dolgotrajnem trpljenju Mihael Jackson (Jakser) in sicer dne 1. maja. Pokopali smo ga na katoliško pokopališče sv. Matevža. Rojen je bil 1. decembra 1874 v vasi Locke, fara Prečna. V Ameriko je prišel leta 1898 in se štiri leta pozneje poročil z Rozalijo Kulovič, doma iz Vavtevasi.

Pokojnik je bil 30 let ameriški državljan in mnogo let šolski zastopnik. Bil je dober mož svojci ženi in skrben oče svojim otrokom. Zapustil je soprogo, 5 sinov in 4 hčerke. Naj v miru počiva! Težko prizadeti družini izrekamo svoje sožalje. Poročevalec.

Iz Jugoslavije.

Poskušen samomor. 30. aprila popoldne si je hatela v Zagrebu končati življenje služkinja Eva Čmuk. Bila je sama doma in napila se je octove kisline. Zdravniška pomoč je prišla dokaj pozno in zato je malo verjetno, da bi ostala obupana služkinja pri življenju. Vzrok nje-nega obupa ni znan.

Brat ubil brata. V Kozarelu pri Prijedoru sta se sprla brata Omer in Džemal Bašlagić zaradi zemljišča. Oba sta bila znana kot vročekrvna fanta. Omer je navalil na brata in ga s sekuro udaril po glavi. Brat mu je hotel sekuro iztrgati, med rvanjem ga je pa brat še enkrat udaril tako, da se je zgrudil in izdahnul. Ubijaleca so aretirali.

Ker ga je dekle zapustilo.

Blizu vasi Velika Prisnica pri Starem gradu se je odigrala pretresljiva ljubavna tragedija. Vinko Miškin je zabodel Katico Modrič, ker ga je bila zapustila in se zaročila z drugim. Ubijaleca so aretirali.

Z octovo kislino zastrupljeno dete.

V Bizeku pri Zagrebu se je zastrupil po nesreči dveletni sinček Stjepana Merlina Dragutin. Očeta in matere ni bilo doma, dete je vzelo z okna steklenico z octovo kislino in si tako sežgalo usta in grlo, da je v strašnih mukah umrlo.

Smrt bojevnika iz bitke pri Visu.

V Luki v Dalmaciji je umrl 91. letni Ivo Bubića, ki je bil deležnik pokojnine, ker je sprejel in zapravil denar, ki so mu ga bili pomotoma izročili. To je pogubilo bitke pri Visu in je rad pripove-

doval o svojih doživljajih. Pokojnik je bil napreden mož, ki si je pridobil velike zasluge za domačo občino, kateri je načeloval dolga leta.

Samomor bolne žene.

V Omišlju pri Splitu je skočila skozi okno 11. nadstropja 40-letna Jela Žižin, ki jo je mučila težka živčna bolezen.

Samomor invalida, očeta 7 hčera.

V Biogradu na moru je skočil v morje poštar iz Rutomišice I. Blagdan. Mož je zapustil 7 hčerk. Kot vojni invalid je dobival 750 Din invalidnine mesečno. Poleg tega je prejel v dveh obdobjih 12 tisoč Din, misleč, da so to neki zaostanki. Invalidsko sodišče v Sarajevu ga je pa zaradi tega obsojilo na 15 dni zapore in izgubo pokojnine, ker je sprejel in zapravil denar, ki so mu ga bili pomotoma izročili. To je pogubilo moža v smrt.

Peter Zgaga

O PARADI IN MARSIIEM DRUGEM.

V soboto popoldne se je vršila v New Yorku velika parada za pivo. Na stotisoče ljudi je paradiralo v veliki vročini po trdih newyorških ulicah, godbe so igrale navdušene melodije. Udeležniki so vihleti prazne čaše, vozili seboj prazne sodčke in iz suhih grl kričali, da hočejo nekaj, kar je močnejše od vode, nekaj, kar bi imelo za vsaj tri uboge procenta demona alkohola.

Ostalo je pa le pri pobožni želji oziroma zahtevi, in paradniki so se pozno v noč žalostni in ježni razšli.

Jaz sem nekaj časa opazoval procesijo, in čakal, kdaj bodo izpolnjene želje naroda.

Ker se pa na vogalih niso hoteli odpreti saloni, in ker mi razzen sode in ajskrima ni nihče nišesar močnejega ponudil, sem sam vzprizolil parado od dvaindvajsete ceste proti jugu našega velikega mesta.

Na dvaindvajseti cesti sem dobil prvo podporo in obliki močnega kalifornijskega in nato v vsaki tretji nadaljni cesti, kajti v New Yorku ni treba človeku od žejne omedlevati.

In tako sem paradiral ter pri-paradiral v nedeljo zvečer na Osno cesto, kjer je imelo društvo "Bled" svojo prireditve.

Salament, kar malo ustrašili so me, kajti po štirindvajset ur trajajoči paradi je človek precej izdelan in se v marsičem razlikuje od drugih ljudi.

"Bled" je bil prireditelj Moherjevo burko "Zdravnik proti svoji volji". Kako so igrali, ne vem natančno, ker sem se držal bolj v spodnjih prostorih, toda imena igralcev so mi jamčila, da je bilo vse okrajt, in bučen smeh, doneč iz dvorane, mi je razodel, da je občinstvo nad vse zadovoljno.

In kako bi ne bilo okrajt, ker so bili na odru dovršeni igralci in igralke: Helena Kaplja, Mary Archull in Zof Kerč.

Heleno sem videl po dolgem presledku zopet na odru. Tako razdražljiva je bila in tako huda, da sem se je skoro bal. Pozneje, v dvorani je bila pa sama sladkost. Živalna v kretuljah in premišljena v besedi. In poredna... joj, kako je poredna.

Zof Kerč je tipično slovensko dekle, oziroma posebej ljuba lepota našega slovenskega dekleta.

Mary Archull je istotako dobra igralka kakor pevka. Nekaj eksotičnega ima na sebi. Slično postavo, slične pogled in nasmeh kakor oboževana Lupe Velez.

Moja navada ni pretiravati. Jaz tako povem, kot se mi zdi, da je pošteno in prav. S hvalo bolj skoparim nego z grajo, in zato mi ne sme nihče zameriti, če ga tako ne počastim kakor zasluž.

Igralci, ki so nastopali v nedeljo pri "Bledovi" prireditvi, so že slehernemu stari znanci: temperamentni Jerman, originalni Maček, mladeniški Ljubimec Oveca, Vojska, Gostič, Pellich in Cernkovič so neobhodno potrebni, da je dosežen zaželjen uspeh.

Toda kot rečeno, jaz sem po županovem navodilu vso soboto in vso nedeljo paradiral za dobro in koristno pijačo ter sem v globoki kleti pod dvorano pripraviral do viška.

Pozno v ponedeljsko jutro je moja parada zaparadirala proti državi New Jersey, in sem se večkrat ustrašil, da se bo že pred ciljem žalostno razšla, kajti leva noga je neprestano silila v desno, desna pa v levo stran, v centrali oziroma v glavi je pa brnelo kakor v panju. Možgani so dajali najraznovrstnejša povelja, ki niso izboljšala, pač pa poslabšala položaj. Naenkrat je pa treščilo v vso to duševno zmedo ponižno vprašanje lepega dekleta, ki me je vprašalo, če sem kaj hud.

Ne, ne, vse drugo, edimole hud ne morem biti in jeziti se ne znam, četudi bi se rad.

VABILO NA KONCERT

SLOVENSKEGA PEVSKEGA DRUŠTVA "SLOVAN"

Z MLADINSKIM TAMBURAŠKIM ODSEKOM V NEDELJO, 22. MAJA 1932

ob 3. uri popoldne, v American Slovenian Auditorium 253 Irving Avenue, Brooklyn, N. Y.

- PROGRAM I. Del 1. Lepa naša domovina, (M. pl. Farkaš) igra Mladinski odsek Tamburašev 2. Himna Slovana (F. Kostanjevec) poje "Slovan" 3. Izbujljivi cvet (Dr. A. Schwab) poje "Slovan" 4. Violin solo Mr. Albert Descov, Jr. s spremljevanjem klavirja (Miss Elsie Descov) 5. Solo-spev (s sprem. klavirja) Miss Elsie Descov, soprano 6. Soči, (Simon Gregorčič) poje "Slovan" 7. Ljubezen in spomlad, (A. Medved) poje "Slovan" 8. Accordion solo igra Mr. R. Lisjak, Jr. 9. V sladkih sanjah, (A. Hajdrih) poje "Slovan" 10. Potrkali na okno, (Fr. Korun) poje "Slovan" II. Del 1. Svibanska ružica, (M. Pl. Farkaš) svirajo Tamburaši Srbska koračnica — Rado ide (S. St. Savič) svirajo Tamburaši 2. Banjo duet V. Skrabar, Jr. in All. Ballman, Jr. 3. Izbujljivi cvet (Dr. A. Schwab) poje "Slovan" 4. Zvečer, (Dr. J. Volarič) poje "Slovan" 5. Tap dancing and songs Mr. Geo. Hodnick, Jr. 6. Violin solo Mr. Albert Descov, Jr. (pri klavirju Miss Elsie Descov) 7. Acrobatic dancer Little Miss Evelyn Schaming 8. Pogled v nedolžno oko, (Simon Gregorčič) poje "Slovan" 9. Vasovalec (Emil Adamič) poje "Slovan" 10. Duet (s spremljevanjem klavirja) Frank in Stanley Voje, Jr.

TRINERJEVO GRENKO VII preki zaprtju, slabemu apetitu, bolu, izgubi spanja, v vseh lek.

Prodaja v vsaki dobri lekarni, c/o Glas Naroda, St., New York, N. Y. (4,16&18)

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NA STOPNI SEZNAM V JUGOSLAVIJO V ITALIJO Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljujemo še boljše pogoje. IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH Za izplačilo \$ 5.00 morate poslati \$ 5.70 \$ 10.00 " " " " \$ 10.80 \$ 15.00 " " " " \$ 15.90 \$ 20.00 " " " " \$ 21.00 \$ 25.00 " " " " \$ 27.00 \$ 30.00 " " " " \$ 32.10 \$ 35.00 " " " " \$ 38.10 \$ 40.00 " " " " \$ 44.10 \$ 45.00 " " " " \$ 51.30

KRATKA DNEVNA ZGODBA

BRANK SODNIK:

JERNEJEVO SLOVO

Pred pol ure je se sedel v samotni celici. Potem so se odprla vrata. Na prag je stopil sodnik in mu je povedal, da je kazen prestal. Jernej je bil iznenaden. Toda sodnik mu je pojasnil, da so ga zaradi vzornega vedenja izpustili dva meseca prej.

Mati je sedela na pragu in pocupljala nogavice. Tako je bila zatepljena v svoje delo, da ga še opazila ni, ko je stopil pred njo. Šele ko jo je poklical, je dvignila glavo. — Ali so te izpustili? — je rekla vsa vesela, vstala in ga odvedla v kuhinjo.

Premolnila je, potem pa se mu je izvil. — Drugega imam! — Drugega! — je zahropel. — Drugega... Nič več mene... In zaradi tebe sem se takrat stregel... Ne, ne smes ga imeti...

KAKO PREPREČIMO SAMOMORE

Statistike velikih ameriških zavarovalnic pričajo o naraščajočem številu samomorov v Zedinjenih državah. Število samomorilcev zadnje mesece stalno narašča, do čim so prejšnje statistike pričale, da je bilo v zimskih mesecih samomorov razmeroma manj. Po izkušnjah odpade največ samomorov na maj in junij.

Med delavstvom je bilo letos v januarju na 100.000 oseb 8.7 odstotkov samomorov, lani v januarju pa 7. Lani v decembru je znašal ta odstotek 11, predlanskim v decembru pa 9.5. Porast števila samomorov gre v prvi vrsti na račun gospodarske krize, ki tare tudi ameriškega delavca. Tik pred vojno, ko je Amerika tudi preživljala hudo gospodarsko krizo, je bilo samomorov še več, kakor zdaj. Največ jih je bilo leta 1913. Leta 1915 je padlo število samomorov na 13.5 odst., leta 1920 je pa doseglo najnižje stanje 6.1. Med leti 1921 in 1925 se je gibalo število samomorov okrog 7. odst., leta 1931 je pa poskočilo povprečno na 10 odst. Šamo ena velika zavarovalnica je izplačala lani sorodnikom samomorilcev nad 5 milijonov dolarjev, dočim je rabila l. 1921 za taka izplačila komaj 7 milijonov.

V zvezi sa samomorilno epidezijo so objavili ameriški listi deset nasvetov ameriških psihologov, kako preprečiti samomora. Ti nasveti se glase: 1. Grozjen s samomorom ne smemo jemati lahko, zlasti če nam ni znan vzrok napovedanega samomora. Pri samomorih so često baš sorodniki in najbližji samomorilčevi prijatelji najbolj presenečeni.

PESNIK in BANDIT Spisal AL. JENNINGS

23 Pred vsakim sedežem je stal kositrni krožnik nekakšne čorbe. Po omaki so plaval črvi. Kos kruha in skodelica sirupa z muhami — to je bil ves obed. Jaz sem bil vajen trde hrane. Toda od te smrdljive nesnage mi je prihajalo slabo.

Debel rdeč fant, ki mi je sedel nasproti, se je globoko priklanjal in hrupno metal svoj delež vase, z obrazom skoraj na krožniku. Pomolil je dva prsta v zrak. Zagnal, ki mu je velika skleda visela okrog vratu, je pristopil. Enkrat samkrat je zajel celo porcijo pokvarjene plaže in jo čofnil na krožnik rdečega človeka.

Porinil sem krožnik predenj. S palecem in kazalcem je polovil muhe, jih zmečkal na mizi in jedel. Ko so me čez noč zaprli v celico, sem se šele prav zavedel, da sem pozabljen od vsega sveta. Celica je bila v resnici nekakšen štrikrat osem čevljev velik kamenit obol.

Ko je napočilo jutro prvega ponedeljka, sem se odločil, da se preselim. Vtaknili so me bili v selitveno pisarno. Le redki jetniki se dajo uporabljati za pisarniška dela. Že prvi dan po mojem prihodu so mi odkazali delo v pisarni. Moral sem vpisovati vse jetnike, pripisovati vse njihove selitve od celice do celice in beležiti vsak odhod v svobodo. Noben uradnik in noben pisar ni smel zapustiti jetnišnice, dokler niso bili vsi jetniki.

Bila je vrsta celic, takozvani "red bankirjev", ki so bile opremljene za boljše restante. Ti bogati finančniki so bili sami imenitni gospodje. Ti gospodje niso s smrtno nevarnostjo napadali vlakov, da bi ogoljufali državo za dvajset ali štirideset tisoč dolarjev. Kradli so s tem, da so slepomišli na svojih udobnih stoli v svojih krasno opremljenih pisarnah. S spoštljivo vljudnostjo so si v žepe basali denarja, ki so ga jim bili zaupali delavci, prodajalke in mali ljudje. Tako so si ti gospodje priborili pravico do obzirnega ravnanja in so ga bili deležni.

Celice v redu bankirjev so bile udobne sobe v primeri z jamami v skupini JNK, kamor so bili vtaknili mene. Imele so ogledala, zavese pred vrati in preproge. Eden teh izvoljenih jetnikov je bil izpuščen. Jaz sem samega sebe premestil v njegovo celico.

Ko sem se naslednje jutro pojavil na promenadi teh izvoljenec, je moja rjava srajca vzbudila med njimi veliko pozornost. Vsi bankirji so bili zaposleni po pisarnah. Dovoljeno jim je bilo, da nosijo bele srajce. Nekakšen eleganten debel svezjen, po vsem videzu iz kakšne južne aristokracije, z zamahčnim obrazom, me je ogovoril. Njegova banka je propadla z okroglo dvema milijonoma dolarjev deficita.

On se je zanimal samo za svoje stanovske tovariše.

— Ne samo od Narodne. Jaz sem jih ropal kar eno za drugo. Vi ste pač poneverili kaj malega!

Ta magnat iz New Orleansa je naenkrat dal duška vsemu svojemu razočaranju in studu. Njegov spoštljivi obraz je temno prdel od jeze.

— Jaz sem tu... — Da, gospod, jaz tudi, sem odvrnil. — Zdi se mi, da gre za pomoto. In dvignjene glave jo je odkuril. — Meni se tudi zdi. Jaz grem rajši nazaj med konjske tatove, da bom vsaj med gentlemani.

Toda moja vrnitev se je zgodila še prej, kakor sem jo sam nameraval. Vnet sojetnik me je ovadil. Predstojnik me je pozval predse.

— Kdo vas je premestil? me je vprašal. — Pisar za selitve, — sem odgovoril.

Na mojo srečo je bil visoki gospod pri dobri volji.

— Zakažaj? — Da bi imel dobro posteljo, preprogo in nekaj poštenega zraka.

— Ti prostori so samo za bankirje, me je pončil.

— Jaz sem tudi bankir.

— Ampak ne njihove vrste. Oni niso z revolverji hodili okrog. V svoj razred podjetje nazaj. Vi bi jim pokradli še to, kar se imajo.

Tako sem se vrnil v svojo luknjo. Arestantovskega kruha sem se polagoma privadil. Privadil sem se loviti črve z juhe. Znal sem živeti brez sirupa. Samo nedelj nisem mogel prenašati. Bil sem od njih ves izgubljen, dušile so me, v meni se je budila sila, da bi moral. Tako mi je napočila četrta, kar sem bil v ječi.

V kaznišnici v Ohiju je vsako nedeljo strežaj z bolniškega oddelka obiskal vse celice ter jetnikom delil pilule in kinin. Vsakdo je dobil svoj delež, če ga je bil potreben ali ne.

Bolniški strežaj je stal pred mojimi vrati. Čutil sem njegov pogled, pa se nisem ozrl. In potem sem začel zaduščen, zadržan glas, ki se mi je zazdel kakor solnčna luč, kadar predere težek oblak. Globoki, mehki zvoki so rezali črno vzdušje aresta. Pred mojimi očmi so se odprle valujoče širjave prerije, lagodni grčki s farme v Texasu, stisnjena lesena hišica v Hondurasu, tropne doline in Mehiki in čudovita podoba praznično okrašene plesne dvorane.

— Polkovnik, torej tu se najdeva spet!

NADALJEVANJE SLEDI

Ljubiteljem leposlovja Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne. Knjigarna "Glas Naroda"

Knjigarna "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'PESMI in POEZIJE' and 'PESMI Z NOTAMI'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJEM' and 'PESMARICA GLASBENE MATICE'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'CERKVENE PESMI' and 'NOTE ZA CITRE'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'MEŠANI IN MOŠKI ZBOR' and 'MOŠKI ZBOR'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'MALE PESMARICE' and 'SIJEVČEK, zbirka šolskih pesni'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'NOTE ZA TAMBURICE' and 'POZOR ROJAKI'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'MEŠANI ZBORI' and 'PESNI, II. sv. (Laharnar)'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'TROGLASNI MLADINSKI ZBOR' and 'MEŠANI IN MOŠKI ZBORI'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'RAZGLEDNICE' and 'GLAS NARODA'.

Naj ljubezen joče

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Za Glas Naroda priredil I. H.

60

(Nadaljevanje.)

Juta, zelo si nas užalostila. Tako naglo tega ne pozabim. Grof Verdin je svojo ženo še mnogo bolj žalil in vendar mu je odpustila. In tudi Erik mu je odpustil... Nehote se je moral nasmejati. Pričakoval je od nje, da se bo tega poslužila proti njemu.

Devetindvajseto poglavje.

Nekaj tednov nato je bila v grajski kapelici na Hmeljniku pravi tiho poroka grofa Otokarja Verdina in gospe Marije. Navzoči so bili grof Rudolf, nadgozdar Eger in oba odrasla otroka. Zdal je Marija zavzela mesto, ki je že od davna bilo njeno. Toda nikaka ošabnost je ni prevzela — samo ponižnost in hvaležnost.

Rdečica ji zalije obraz. Vstane, gre po širokih stopnicah na vrt, hodi po pešeni poti in premišljuje s skrčenimi obrvmi. Ako bi jo saj Lori kdaj vprašala, ali pa da bi se ji Rudolf pred odhodom na kak način približal. — Toda oba sta molčala in to jo je zelo jezilo, posebno še glede ljubeznive hčerke.

Naslednjega dne pride Rudolf. Lori ni ničesar vedela o tem. V parku sedi na svojem navadnem prostoru, kjer je pogosto sedela z Rudolfom in otroci. Knjiga, katero je brala, je ležala poleg nje. Roke sklence za vratom in zre skozi veje dreves proti nebu.

Tesno se privije k njemu in ga proseče pogleda v oči. Njene roke se oklenejo njegovega vratu. — Vsi morejo biti srečni in so, samo jaz ne! V strašni ljubezni pritiskne svoje ustnice na njegova usta in ginen nad toliko ljubeznijo plahe deklice jo pokrije s poljubi.

TRGOVINA Z DEKLETI

Če bi tajništvo Društvo narodov objavilo vse svoje informacije o trgovini z dekleti, bi ta objava pomenila pravo, svetovno senzacijo. A ker bi bile razne vlade prizadete, izide od časa do časa le skrajšno poročilo, ki se ogiba nekih podrobnosti.

Hitro prežene plin in vzdignjen po jedi

Plin ali vzdignanje v želodcu in črevesih, riganje po jedi in druge nadležnosti nastale vsled prebavnosti se hitro odžene z Nuga-Tone, ker ta odpravi slabostne strupe iz telesa in prežene zapornico, katera je vzrok teh in velikih drugih situacij in bolezni.

Vsakovrstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISE ZA MLADINO se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y. Telephone: CHELSEA 3878

ŽALOSTNO POGLAJE IZ ZGODOVINE PERZIJE

Zgodovina je zasigurala popularnost in nepozabno ime ženam, ki najbrž v tako nesmrtnost nikoli niso verovali in mnoge med njimi niti slutile niso, da postanejo kdaj slavne. Alfonsina Plessisova, nazvana "Dama s kamelijami", spada v to zadnjo kategorijo.

Gre za Parysatis, najkrutejšo žensko, madež perzijske zgodovine madež haremov vsega Orijenta. — Rojena je bila v Babilonu leta 450 pred Kristusom kot hči kralja Xerxa I. in sestri Artaxerxa I. — Dolgorokega. Ko je bil brat še živ, se je omožila z enim njegovih sinov, Cehose po imenu, bodočim kraljem Darijem II. Bila ni torej samo njegova žena, temveč tudi teta. Na kraljevem dvoru ni bilo tako temperatne, strastne, slavoželjne in oblastželjne ženske, kakor Parysatis. Menda sploh ni imela srca v prsih, kajti v zločinu je videla največji užitek.

Po Artaxerxovi smrti je zasedel prestol njegov edini zakonski sin Xerxes II., ki ga je imel s svojo edino zakonsko ženo Damaspio, ki je zapustila še 17 nezakonskih otrok. Dampasia je umrla istega dne, kakor njen mož in ne ve se, ali je bilo to golo naključje, ali pa delo zločinske roke. Njenih zemskih ostankov še niso bili prepeljali v Pasargrad, kjer so jih hoteli položiti k večnemu počitku, ko je kraljev polbrat, Sogdianus po imenu, umoril Xerxa. Po umoru je zasedel prestol in poklical k sebi Parysatinoga moža Ochosa.

Prvi, ki je nastopil proti Dariusu in Parysatis, je bil kraljev brat Arsites, ki mu je pomagal Artyphios. Bila sta pa poražena in ker je bilo obema zajamčena kraljevo oopuščenje, sta se vrnila v Sus. Na kraljico povelje so ju pa aretirali in vrgli v žerjavico, kjer sta našla strašno smrt. Tudi lidijski satrap Pisuthmes se je hotel upreti, pa ga je zadela enaka usoda. Posebno vesela je pa bila Parysatis, ko je mogla obsojiti za smrt poglavarja evnuhov Artoxana, ki je hotel umoriti kralja, pa ga je izdala kraljici njegova lastna žena. Ta grozodejstva pa še niso bila nič v primeri z onimi, ki so sledila.

O njegovi moči je Parysatis mnogo razmišljala. Posledica njenega razmišljanja je bila množitev njere hčerke princeze Amestris z Iderovim sinom Teritušmesom in žeritev njenega sina prestolonaslednika z Iderovno hčerko, lepo Stateiro, čije sestra Roxana je bila enako dražestna. Čim je Ider umrl, je postal satrap Teritušmes in tu se je zgodilo nekaj nepriznakevanega. Mladi satrap se je iznevil svoji ženi Amestris in se je zaljubil v njeno sestro Roxano. Hotel se je iznebiti svoje žene, toda za njegovo nameru so zvedeli s pomočjo satrapovega zapupnika Udiasta na dvoru. Na kraljevski migljaj, podprt s sijajnimi obljubami, je umoril Udiast v spajnu satrapa in se polasti satrapije. Parysatis se pa v strahu pred nevarnostjo, grožečo njeni hčerki, ni zadovoljila samo s satrapovo smrtjo, temveč je dala zapreti njegove sorodnike, staro Teritušmesovo mater, njegova dva brata in dve sestri.

Vse je dala žve pokopati. Lepi Roxani je pa pripravila še strašnejšo smrt, dala jo je živo razsekati. Darius je umrl v Babilonu po 35 letnem vladanju in prestol je zasedel njegov sin Arsakis, ki se je imenoval kot vladar Antaxerxes II. Mnemom. Parysatis se je morala sicer umakniti na drugo mesto, toda njeni kremljci s tem niso otopeli. Vso svojo ljubezen je prenela na svojega sina Kyra in svetovala mu je, naj zabode svojega brata, v trenutku, ko bo svečano zasedel prestol. Zarota je bila pa odkrita in Parysatis je morala selznih oči dolgo prositi, da je rešila svojega sina smrtno kačni. Mladeniča so poslali v primorsko krajino, kjer je zbral armado in odkorakal proti svojemu bratu. Bil je pa premagan in usmrčen.

Poslej je posvetila Parysatis vse svoje življenje osveti ljubljenega sina. Kmalu je prišel prvi izmed sinovih morilcev na čuden način v njene roke. Dobila ga je namreč v igri z Antaxerxom. Imenoval se je Bagapart in on je bil tisti, ki je prinesel kralju Kyrovo glavo. Drugi morilec Mitradat, je je prinesel istočasno njegovo tiaro, je sledil prvemu kmalu. Smrt obeh je bila pripravljena po Parysatinem načrtu, zasnovanem z najstrašnejšimi krutostjo in bestialnostjo. Prvega so deset dni strahovito mučili, potem so mu pa skalpirali lase in nalili razbeljenega tekočega svinca v ušesa. Drugega so zaprli v krsto, tako da je molela iz nje na enem koncu glava, na drugem pa stopala. Obrz so mu namazali z medom, v želodec so mu pa nalili medu in mleka toliko, kolikor ga je sploh šlo vanj. Ta zmes je učinkovala kot močno odvajalno sredstvo. Nesrečnik je bil izpostavljen strahovitim mukam. Na obrezu in nogah so se mu zbirale čebele in muhe, krsta je bila kmalu polna blata, črvi so začeli ražjedati nesrečnega živega in te strahotne muke so trajale celih 20 dni.

Zadnja Parysatina žrtev je bila njena snaha Stateir. Zstrupila jo je na poseben način. Med gostijo je razrezala neko jed z nožem, namočenim in strup, in sicer tako spretno, da je bila zastrupljena samo ena polovica, ne da bi kdo kaj opazil. Nezastrupljeno polovico je pojedla sama, zastrupljeno je pa ponudila smeje svojih snabi, ki je kmalu v strašnih bolečinah umrla.



SHIPPING NEWS 19. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg 20. maja: Homeric, Cherbourg 21. maja: Bremen, Cherbourg, Bremen Statendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam 22. maja: Berengaria, Cherbourg 23. maja: Hamburg, Cherbourg, Hamburg 24. maja: France, Havre Olympic, Cherbourg 25. maja: Europa, Cherbourg, Bremen Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam 26. maja: St. Louis, Cherbourg, Hamburg

1. Junija: Mauretania v Cherbourg 2. Junija: Columbus v Cherbourg in Bremen General Von Steuben v Cherbourg in Bremen 3. Junija: Majestic v Cherbourg Westernland v Havre 4. Junija: Ile de France v Havre Rotterdam v Boulogne sur Mer 5. Junija: Leviathan v Cherbourg in Bremen Bremen v Cherbourg in Bremen 6. Junija: Pres. Harding v Cherbourg Aquitania v Cherbourg 7. Junija: Saturnia v Cobh in Havre 8. Junija: Conte Blancamano v Genova Laland v Havre 9. Junija: Paris v Havre Bremen v Cherbourg Vendam v Boulogne sur Mer 10. Junija: Olympia v Cherbourg Berengaria v Cherbourg Europa v Cherbourg in Bremen 11. Junija: France, Havre Berlin v Bremen 12. Junija: Roma v Genova Laland v Havre 13. Junija: Statendam v Boulogne sur Mer Minnetonka v Cherbourg 14. Junija: Lafayette v Havre 15. Junija: Ile de France v Havre Pres. Roosevelt v Cherbourg Majestic v Cherbourg Mauretania v Cherbourg 16. Junija: Bremen v Cherbourg in Bremen Stuttgart v Cherbourg in Bremen 17. Junija: Valerian v Trst Belgand v Havre 18. Junija: Volendam v Boulogne sur Mer 19. Junija: Columbus v Cherbourg in Bremen 20. Junija: Conte Grande v Genova Leviathan v Cherbourg 21. Junija: Paris v Havre Aquitania v Cherbourg 22. Junija: Champlain (NOV) v Havre General von Steuben v Bremen.

V JUGOSLAVIJO Preko Havre Na Hitrem Ekspresnem Parniku ILE DE FRANCE 4. JUNIJA (Opoldne) 21. Junija — 8. Julija (Opolnoči) PARIS 10. Junija (Opolnoči) 29. Junija — 22. Julija FRANCE 16. Junija 3. razred do Ljubljane in nazaj od \$139.00 naprej Za poliznala in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente French Line 19 STATE STREET, NEW YORK

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Nekega dne pride Rudolfovo pismo, v katerem naznanja svojemu bratu, da je bil imenovan za poslanika v Ljeningradu. Lori prebledi, ko ji oče prebere pismo. Toda ničesar ne reče. Celo nekoliko se nasmeje. Popoldne, ko je pripravljala kavo na terasi, pravi: — Pisala sem gospaj Malneričevi, da pridem prihodnje dni k njej. — Pa zakaj nas hoče sedaj zapustiti? — vpraša Otokar presenečen. — Hočem iti. — In pri tem ga ne pogleda. — Ali so pozabila, da pojutrišnjem pride Juta? — Potem imate za mene nadomestilo. In tudi Erik bo kmalu tukaj. Kadar govorite o poroki, sem jaz odveč. Rada bi se še dalje učila. — Saj ti vendar ni treba. Žalostna poteza je ležala na Loringih lepih, blelih ustnicah, ko reče: — Zdal še bolj kot kdaj poprej. Z delom in učenjem človek lažje prenaša pomanjkanje — ne morem ostati tukaj! Vstane in odide. Ni mogla več prenašati, da bi ostala v kraju, kjer jo je vse spominjalo na njenega ljubelega in so ji prihajale v spomin vse besede, ki jih je kdaj govoril. Gospa Marija molči. Prvikrat je Lori svojim starišem nekoliko odkrila svojo notranjost. In ob sta jo razumela. Proseče prime Otokar roko svoje žene. — Marija, mene, ki sem bil obložen z grehom, si osrečila s svojo dobroti. Druge pa pustiti trpeti. — Ali hočeš popolnoma izgubiti srce svojega otroka? — jo vpraša očitačče, — ali ne vidiš, koliko tepi Lori!